

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

2024年2月 20日 星期二

甲辰年正月十一



http://epaper.routeryun.com/ydrb

第2567期

牢记殷殷嘱托 扛起使命担当
在中国式现代化盐都新实践中实干争先



牢记使命 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

全区机关作风建设暨优化营商环境大会召开

本报讯(记者 杨雨)2月19日,全区机关作风建设暨优化营商环境大会召开。区委书记马正华出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻党中央决策部署和省市委工作要求,团结奋斗、真抓实干,以更优良的干部作风、更优越的营商环境,为奋力谱写“强富美高”新盐都现代化建设新篇章提供坚强有力的保障。代区长臧冲主持。区人大常委会主任葛建华,区政协主席王铁根,区委副书记翟大伟等区四套班子领导出席。

马正华指出,工作是干出来的、成绩是拼出来的,唯有真抓实干,才能推动发展。各地各部门要按照中央和省市委的部署要求,以钉钉子精神驰而不息加强作风建设。要增强肯干事的政治自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深化“当日事当日毕”和“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识。要强化抓落实的责任担当,秉持“求实、务实、扎实、踏实”的工作作风,牢固树立“盐都发展,我有责任”的强烈意识,锚定年初既定的目标任务,一刻不松抓落实,步步紧跟向前推。要练就敢斗争的过硬本领,把苦练内功

作为必修课,加强业务学习和政策研究,进一步增强“八种本领”,提高“七种能力”,争当“行家里手”“内行领导”。要永葆底线的清醒坚定,严格遵守中央八项规定精神和省市区委有关要求,驰而不息纠正“四风”,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

马正华强调,高质量服务企业、服务群众是检验作风成效的“试金石”,也是最有说服力的营商环境。全区上下要以“开展营商环境突破年”为契机,锚定目标、奋发有为,全力打造“政策最优、办事最快、成本最低、服务最好、预期最稳”的“都满意”营商环境。要聚焦“政策最优”,做到顺势需求出台政策,精准有效投放政策,贯彻始终执行政策,全面释放政策红利。要聚焦“办事最快”,在流程上再加速,在体验上再提升,在技术上再创新,提速增效便民利企。要聚焦“成本最低”,降低税费成本、中介成本,要素成本,助力企业降本减负。要聚焦“服务最好”,以跟踪帮办助企“破题”,以柔性执法为企业“护航”,以亲清关系帮企业“站台”,用心用情做好保障。要聚焦“预期最稳”,市场准入要一

视同仁,企业权利要坚决保护,监管效能要高质高效,全面提振市场主体信心。

马正华指出,加强作风建设、优化营商环境没有旁观者、局外人。全区上下要始终把这项工作紧紧抓在手上,精心组织、周密部署,充分发挥关键少数的表率作用,强化督查问责的刚性约束,营造齐抓共管的浓厚氛围,进一步推动作风和营商环境建设往深里走、往实里走,真正让群众办事不找人、企业办事不求人、部门办事不看人。

臧冲要求,各地各部门要驰而不息转作风,主动抬高目标定位,加快工作节奏,严守纪律规矩,在区域竞争中跨越赶超、扛旗夺牌。要多措并举优服务,大力推进“放管服”改革,深入开展企业走访活动,坚持包容审慎执法,全力营造更有温度的发展环境。要压实责任强担当,高度重视问题整改,进一步强化督查问效,坚持严管与厚爱结合,为扎实推进“强富美高”新盐都现代化建设凝聚强大合力。

会上,集中观看了明查暗访作风建设专题片,通报了典型案例问责情况,部分部门和板块进行交流发言。

区政府党组会议、区长办公会议召开

本报讯(记者 陈诚)2月17日,代区长臧冲主持召开区政府党组会议和区长办公会议,传达学习中央和市、区相关文件精神,研究部署当前工作。

会议要求,各班子成员要增强规范意识,严守政治规矩,强化政治担当,遵守工作规则,不断提升区政府工作制度化、规范化、程序化水平。要强化争先意识,抢抓战略机遇,敢于开拓创新,高标准、高目标、高定位推进各项工作进位争先。要强化落实意识,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的理念,一着不让抓推进、抓落实,高节奏、严标准推动各项工作落地见效。要强化底线意识,切实守住区域风险底线、安全底线、廉洁底线。

会议就当前重点工作作了部署。会议要求,各班子成员要主动作为、靠前服务,及时了解企业需求,精准有效助力企业复工复产,奋力夺取首季“开门红”。要牢牢招商引资和项目推进,迅速“走出去”,开展全员招商、精准招商,全力推行“四库四率”机制,确保一批大项目、好项目尽快落地见效。要扎实推进“五经普”工作,强化普查数据质量审核分析研判,积极应对普查登记工作中的难点、堵点问题,做好普查数据的审核和上报,确保高质量完成目标任务。会议还就做好污染防治、安全生产、信访稳定等工作提出了明确要求。



由中央广播电视台华语环球节目中心纪录片部《中国缘》栏目制作的《遇见美好生活》系列节目,于2月18日在CCTV-4中文国际频道播出。系列节目第一集《遇见美好生活·盐都》,是由来自白俄罗斯驻华使馆的产品推荐官许倩,带着大家一起探访“百河之城”盐城盐都,央视用时近30分钟,从风景、文化、美食等方面,推介美好盐都。 宗和 摄

盐都:挺起工业硬脊梁 奏响发展最强音

□记者 仇玉存

“大力实施主导产业强链、未来产业抢滩、传统产业焕新三计划,努力实现工业经济规模‘三年翻一番、总量超千亿’的目标。”这是区委区政府胸怀大局、把握大势,推动工业强区的宣言书、动员令,是开新局、谱新篇的催征鼓、冲锋号。

总投资50亿元的昱辉光能电池和组件项目落户;联坤电子项目、韩国星宇新能源汽车车体架项目先后开工;“情系桑梓,筑梦盐都”返乡优秀人才新春恳谈会、“乡贤聚力·共话发展”新春座谈会陆续举办……开工即满弓、起步即冲刺,奋进者的脚步容不得片刻停歇。我区牢牢把握高质量发展这个首要任务,拿出“开年即开跑”的姿态,以拼的精神、闯的劲头、创的勇气,坚定地朝着“工业强区”目标阔步前行。

抓项目蓄动能
筑牢高质量发展压舱石

“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。”区委书记马正华多次强调,项目是盐都发展的命脉所在,抓招商、抓项目是谋发展的核心。

去年以来,我区上下扎实开展重大项目奋进年和招商选资项目推进“百日会战”行动,全年新签约、新开工、新竣工亿元以上的项目分别达108个、74个、45个,总投资50亿元的超维微电子项目设备进场,总投资30亿元的远航锦锂储能电池项目投产运营,充分体现区委区政府牢固树立项目为王、实干为先的鲜明导向,彰显高质量项目推动高质量发展的坚强决心。

成绩提振信心,重任激励前行。我区将坚持大抓项目、抓大项目不动摇,实行党政班子“两个一半”带头招商,大力推行驻点招商、以商引商、产业链招商等方

式,用活用好“三图三清单”,确保全年招引亿元以上项目超150个,力争实现50亿元、100亿元以上重大项目新突破。同时,建立重大项目“服务专员”制度,实行“一对一”全程跟踪服务,以最强力量、最大力度和最严制度保障项目尽早投产达效,用高质量项目推动盐都工业高质量发展。

如今,“一切围绕项目转、一切围绕项目干”已然成为盐都人的共识,一个个成色质量更足、建设效率更高的重点项目,也正在盐都这片发展沃土上加速“奔跑”。

促转型提质效
夯实高质量发展硬实力

2月16日,正月初七。江苏中恒宠物用品股份有限公司生产车间生产线已全速运转,工人们正忙着将新型智能化宠物用品打包、装箱,准备发到欧美市场,跑好开春“第一棒”。得益于新产品的研发推广,该公司订单源源不断,目前公司手中订单3亿多元。

工业强区,主导产业是硬核支撑,科技创新是坚强后盾。

近年来,我区坚守实体经济,电子信息、高端装备、新能源三大产业全面起势,先后落户东山精密、维信电子等一批地标项目,培育LED封装、FPC柔板等多个全国细分行业单项冠军,印制电路板、集成电路、光电显示产业链规模全市第一。

(下转第二版)

以新型工业化之“进”
支撑高质量发展之“稳”

坚定不移抓工业 心无旁骛谋项目

全区新型工业化推进大会召开

本报讯(记者 仇玉存)2月19日,全区新型工业化推进大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述和对江苏、对盐城工作的重要讲话精神,全面落实全国和省市新型工业化推进会议精神部署要求,坚定不移移步走新型工业化道路,加快推进以工强区,为谱写“强富美高”新盐都现代化建设新篇章提供坚实支撑。区委书记马正华出席会议并讲话。代区长臧冲主持会议,区人大常委会主任葛建华,区政协主席王铁根,区委副书记翟大伟等区四套班子领导参加。

开年就是开工、开工就要实干。会议邀请我区重点企业负责人参加,并为获评工业经济“争星创优”星级企业、国家、省级绿色园区、智能示范工厂、专精特新“小巨人”企业代表,获聘“盐都工业强区智库”专家代表授牌颁奖,印发了盐都区推进新型工业化三年行动方案、关于深入推进建设新型工业化的若干政策意见等文件。会前,与会同志参观了盐都新型工业化成果展并观看了推进新型工业化专题片。

马正华指出,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要论述重要指示精神,从“国之大者”的政治高度,深刻把握推进新型工业化的历史方位、时代背景、重大责任,深刻认识到新型工业化是扛起全市高质量发展主阵地、主战场、主窗口担当的关键一招,是重振盐都工业经济雄风的重要法宝,是实现产业“大而强”“高而新”的必由之路,进一步统一思想,树牢工业强区理念,应势而动、乘势而上,以新型工业化的生动实践奋力谱写工业强区新篇章。

马正华指出,新型工业化是盐都高质量发展必须抓住的“风口”,必须闯过的“关口”。要主动顺应高端化趋势,聚焦构建“3+3+N”现代产业体系和13条重点产业链,重抓新兴产业壮大,加速未来产业培育,推进传统产业焕新,加快形成新质生产力,打造全市现代产业主阵地。要主动顺应智能化趋势,充分发挥数字经济基础优势,扎实抓好数字基础引领,深入实施数字融合分类改造,加快建设数字经济服务业集聚区,加大“智改数转网联”步伐,推动产业制造向数字智造迈进,打造全市数字融合主战场。要主动顺应绿色化趋势,加快工业发展方式绿色转型,破解能耗要素瓶颈制约,推广绿色制造,布局低碳产业,推动节约集约发展,打造全市低碳发展主窗口。

马正华强调,要聚焦关键、精准发力,全力抓好新型工业化重点任务落实,加快推动工业经济扩量、提质、增效,用三年时间实现“总量翻一番、规模超千亿”。要做强板块扩增量,紧紧围绕“3+3+N”现代产业体系,积极走出去、加快引进来,全力推进“125”特色板块体系建设,打造区域更强产业基地。要多措并举优存量,重抓“企业发展三件事”,持续加大企业梯度培育力度,提升规上企业数量和结构,壮大优质企业群体,推动股改上市,激发“链主+专精特新+中小企业”乘数效应,加快形成“百亿级航母引领、十亿级龙头跟进、亿元企业推动、规上项目支撑”发展格局。要创新驱动求变量,做强“企业+平台+人才”三大支撑,让“关键变量”成为“最大增量”。要创先争优提质量,强化“配套+融合+要素”保障功能,让广大企业有感有得。

(下转第二版)

牢记嘱托感恩奋进 真抓实干谱写新篇

——访学富镇党委书记曹虎

本报讯(记者 陈诚)“学富镇深入贯彻落实区委全会精神,全面对标‘四个走在前’‘四个新’目标任务,以争的勇气、拼的姿态、抢的劲头,实施产业强镇、农旅兴镇、善治美镇、民生立镇‘四大战略’,做好新、融、美、好‘四字文章’,奋力推动经济社会高质量发展,为‘四个示范区’建设贡献学富力量。”近日,学富镇党委书记曹虎就贯彻落实区委十五届七次全会精神接受了记者采访。

“新”字当头,提优提效发展工业经济。瞄准“3112”园区建设总体目标,聚力实施招大引强、推陈出新、服务创新“三新”行动,力争为高新区推荐5亿元以上项目3个、落地2个,本镇落地5亿元项目1个、亿元以上项目4个。持续开展“周询月访”为企业服务活动,在高企培育、专精特新、股改上市“企业发展三件事”上多作贡献。

“融”字为要,走深走实促进乡村振兴。镇村融合,纵深推进污水管网工程自然村庄全覆盖和农房改善升级版,加快实现基础设施互联互通、公共资源共建共享。农旅融合,持续放大草房子和蟒蛇河水上文化生态廊道溢出效应,点状布局“三采三钓”新业态。产销融合,

(下转第二版)

贯彻落实区委十五届七次全会精神

转作风 优环境 助推经济高质量发展

——全区机关作风建设暨优化营商环境大会侧记

本报讯(记者 张孜越 杨智超)好的营商环境就像阳光、水和空气,须臾不能缺少。2月19日,我区召开“新春第一会”,聚焦机关作风建设和服务营商环境,激励全区上下“敢为、敢闯、敢干、敢首创”,以一流作风扛起重大使命,用一流环境赋能城市发展。

营商环境作为城市的“软实力”,是经济发展管根本、管长远的核心竞争力,有了好的营商环境,才会引来投资、引来人才、引来项目。要书写好“强富美高”新盐都现代化建设新篇章,就必须在作风和营商环境建设上下功夫,加快把发展优势、发展潜力转化为发展胜势、发展实力。

区行政审批局党组书记、局长马骏对记者说:“以‘凡事想在企业需求之前、工作赶在项目受阻之前、问题解决在企业抱怨之前’的工作姿态,加快办事‘速度’、提升服务‘温度’、把握监管‘尺度’,推动‘有效市场’和‘有为政府’更好结合,以环境之优、作风之实,促经济之稳、发展之进,持续擦亮‘都满意’营商环境品牌。”

转作风、优环境,政府是答卷人,企业和群众是阅卷人。我区将把企业和群众满意、受益作为第一评判标准,主动了解企业的所思所想,及时倾听群众的所需所盼,出台优化营商环境36条,以跟踪帮办助企“破题”,以柔性执法为企业“护航”,以亲清关系帮企业“站台”,用心用情做好保障,全力为企业提供周到细致、安心舒心的优质服务。

(下转第二版)

强化作风建设 优化营商环境